

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ



Вагиф Дейрушевич Байрамов
РЕКТОР

Московский государственный гуманитарно-экономический институт (МГЭИ) – уникальное высшее учебное заведение в России, осуществляющее обучение студентов с нарушением опорно-двигательной системы по принципам инклюзивного образования, где в полной мере создана безбарьерная среда для студентов-инвалидов.

С 2004 года институт приобрел статус федерального головного учебно-методического центра по обучению инвалидов, имеющих нарушения опорно-двигательной системы.

В настоящее время Московский государственный гуманитарно-экономический институт выполняет программу создания университетского комплекса с филиалами в регионах, чтобы каждый гражданин мог реализовать свое право на профессиональное образование. Такая политика будет способствовать более эффективной социализации инвалидов и их трудоустройству. Одним из этапов программы создания комплекса является присоединение образовательных учреждений среднего профессионального образования Волгограда, Челябинска и Элисты в качестве филиалов МГЭИ для развития региональной сети образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, адаптированных для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

По данным Минздрава России, сегодня в стране около 2 млн инвалидов нуждается в специализированных образовательных учреждениях, и МГЭИ, как институт, адаптированный для инвалидов, предоставляет им эту возможность.

В настоящее время институт вышел на новый уровень предоставления образовательных услуг: открыты новые направления подготовки, осуществляется многоуровневая система профессионального образования, действует аспирантура по пяти специальностям, ведется работа по открытию в институте совета по защите кандидатских и докторских диссертаций. За период существования с 1990 года вузом подготовлено более 1 тыс. дипломированных специ-

ства многофункционального спортивного комплекса на территории МГЭИ.

С 2009 года институт получил международное признание. По линии международного сотрудничества здесь ведется обучение граждан Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Молдовы, Украины, Киргизии, являющихся инвалидами и сиротами.

С учетом того что основной контингент МГЭИ – инвалиды с нарушением опорно-двигательной системы, для которых жизненно важным условием является постоянная социально-реабилитационная, медицинская и психологическая помощь, на территории института строится общежитие с отделением медико-психологической реабилитации.



алистов, имеющих ограниченные возможности здоровья. Вопрос с трудоустройством решается, как правило, уже во время учебы, когда после третьего курса студенты проходят преддипломную практику. Наши выпускники трудятся в крупных и средних бизнес-структурах, отечественных и зарубежных компаниях, органах исполнительной и законодательной власти России, муниципалитетах, органах социальной защиты практически во всех регионах страны. Полученные специальности позволяют некоторым из выпускников реализовать себя в работе с удаленным доступом. В ноябре 2012 года Председателем Правительства России Дмитрием Анатольевичем Медведевым в МГЭИ было проведено совещание по вопросам обеспечения доступности профессионального образования и трудоустройства инвалидов, где были рассмотрены предложения вуза по обозначенным проблемам. Премьер также встретился с ректором института В.Д. Байрамовым, выпускниками и студентами. В беседе с ректором председатель правительства отметил уникальность вуза и необходимость использования его положительного опыта, поддержал направления его развития и согласился с необходимостью строитель-



В институте успешно развивается паралимпийское движение: фехтование, стрельба из лука, бочки и др. Лучшие из спортсменов-инвалидов института представляли Россию на Паралимпийских играх в Пекине и Лондоне, причем на Паралимпиаде 2012 года в Лондоне студентка МГЭИ С. Артахинова стала бронзовым призером по стрельбе из лука. Уникальность МГЭИ как высшего учебного заведения состоит в том, что это единственный в стране вуз, где осуществляется комплексная реабилитация инвалидов с нарушением опорно-двигательной системы.